

Športski List

Godina I. Broj 1.

Subotica, ponedjeljak 27 svibnja 1935.

Preplata: četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

KRIK ŠPORTSKE MLADOSTI

„Da se ruši, treba i raditi, a da se pobijedi, okrvaviti se i izraniti“

Dovani Papini

Naše vrijeme je puno traženja, lutanja, formuliranja novih vrijednosti, vrijeme gradnje, događivanja i pregrađivanja. Atmosfera je drhtava, nemirna i maglovita. Mi osjećamo sukob ideja, mišljenja, sistema, sukob koji će potrajati tako dugo, dok jedna strana ne pobijedi.

Ni šport — nesumnjivo važan faktor u našem društvenom životu — nije ostao nepovrijeđen. I u športu se osjeća, više nego ikada taj sukob sistema, ideja i mišljenja. **Amaterizam i profesionalizam vode žestoku borbu. Ko će pobijediti?** Ideal i zabava, ili novac i trgovina?

Naš šport preživljuje crne dane. Stare vrijednosti — čast, poštenje, drugarsko natjecanje — naginju zapadu. Športska svijest je bačena u pozadinu. Klupski i što je još gore lični interesi, interesi grupacija i pojedinaca uzdignuti su iznad općih interesa. Objektivnost je zastarjela. Muško priznanje premoći boljem protivniku, gdje je to? To se danas smatra mlakošću, kukavičlukom, izdajstvom boja. Športske zasluge gaze brojevi punomoćja. U našem športu dominira novac.

Veliki klubovi koji su prvi zašli s pravoga puta, teško podnose dugove. Uvedene su takse, ulaznice su jeftinije, publika zanemaruje športske priredbe. A igrači traže svoje. Traže dnevnice, honorare... Povjerenja je nestalo. Oni koji su gore, prave krpu od pravila, ako je u pitanju njihov klub, njihov ljubimac. Isti slučajevi se rješavaju na dva suprotna načina.

Publika je počela napuštati nogometna igrališta. Naš nogomet je u krizi... Zašto? I dokle će to biti tako?

Neosporno je da su život i prilike u kojima živimo doprinjele ovom stanju. Teško je danas plaćati ulaznice. Ali mislimo da je glavni razlog nogometne krize drugdje, da je dublji, u samim športasima, u športskim vodama. Mislimo da je publika okrenula leđa nogometu i zato, što vidi da nogomet nije više ono što je bio. Da športska igrališta nisu više ono što su bila i što treba da su... Da su često puta pozornice krvavih tučnjava i grubosti, a ne prijateljskog natjecanja. Publika zna da se danas dobivaju bodovi, pa i prvenstva nezasluženo, za zelenim stolom, diplomatski, nepravedno. Zna da su na čelu športskim ustanovama često puta ljudi, koji nemaju ništa zajedničkog sa športom, koji nemaju športske svijesti, pa koji nemaju dovoljno moralnih ni stručnih kvalifikacija za mjesta koja zauzimaju. Naša publika zna da nogomet danas više nije samo zabava... Da biti vođa ili igrač ne znači samo žrtvovati se, zabavljati, igrati, nego i zaradivati, trgovati. Da je šport danas obična trgovina.

A to publika ne traži od športa. Ona očekuje od športa tjelesni odgoj, natjecanje u

plemenitom takmičenju, mušku ali časnu borbu. Ona hoće da šport razvija društvenost, nesebično izvršivanje dužnosti, težnju za pobjedom i ponos zbog nje, ocjenjivanje vlastite snage i pouzdanje u nju, požrtvovnost i disciplinu, zdrave duše u zdravim tijelima.

I dok se današnje stanje ne popravi, dok publika ponovo ne zavoli šport, pravi šport, sve dotle će potrajati ovo stanje, sve dotle će potrajati i nogometna kriza.

To su glavni i najvažniji uzroci krize koja je zahvatila naš cjelokupni šport, naročito nogomet. **Ne materialna kriza, ne takse, nego profanacija športa koji je pretvoren u, manje ili više unosan, trgovački posao.**

Sjećamo se još onih lijepih dana kada je naš šport napredovao, kada je bio na visini. Sjećamo se još onih lijepih dana kada je publika veselo napuštala igrališta, kada je bila zadovoljna, kada je zbilja uživala i kada se zabavljala. Sjećamo se još onih lijepih dana kada je naša Subotica bila ozbiljan protivnik, kada je bila učitelj nogometa Beogradu, Novom Sadu, Osijeku, Petrogradu i drugima... Sjećamo se toga... A danas???

Naša Metropolu je zapostavljena i zanemarena. Ona se danas smatra provincijom, malom i neznatnom, provincijom koja snabdjeva skupštinske gromovnike punomoćjima.

Nama je dodijeljena uloga dostojna sažaljenja. A sve to samo zato, što je u našoj sredini bilo ljudi a i DANAS IH JOŠ IMA, koji su maćuhinski zastupali interese grada i zapostavljali ih interesima klubova, pa i ličnim. Bilo je ljudi koji su vedrili i oblačili, koji su bili svemoćni onda kada su htjeli da unište ono najbolje što je Subotica imala samo zato, što im to nije išlo u prilog. Bilo je takvih... A na žalost i sramotu još i danas ima takovih, koji i sada sa zadovoljstvom gledaju kako je Subotica zapostavljena, samo zato što njen pravi predstavnik nije njihova simpatija. Takovi ljudi su krivi što je naš šport u tako žalosnom stanju... To su krivci koji su onemogućivali, a i danas to rade, ono malo časnih izuzetaka koji su htjeli da savjesno rade. To su krivci što Subotica nema svoga pretstavnika u državnom prvenstvu već toliko godina. Krivi su pred čitavom športskom javnošću, pred svima onima koji su se borili za boje rodnoga grada, koji su pronosili športsku slavu naše Metropole diljem domovine. Krivi su pred onim izgraditeljima naših športskih ustanova, pred našim veteranima, našim starcima, pred pionirima športa u ovim krajevima, koji su požrtvovno i predano, s puno ljubavi i mnogo truda krčili puteve i osvajali teren. Krivi su pred nama, pred mladima. Krivi su pred čitavom jednom športskom mladošću.

Njih će nestati jednom zauvijek. Ali će na njihovu imenu ostati neizbrisiva ljaga, osuda svih pravih i savjesnih športasa. Mla-

dost će pokazivati prstom na njih i govoriti: „To su krivci...“ Ali ta mladost neće da bude zapostavljena. Ponos te mladosti je povrijeđen. Njenu snagu i vrijednost omalovažavaju. A ta mladost hoće naprijed. Ona hoće da nastavi djelo svojih časnih pret hodnika. Ona hoće da se bori, da zauzme ono mjesto, koje joj pripada. Ona hoće da nastavi putem što vodi pobjedi. Ona hoće da na čelu športskih ustanova budu samo oni ljudi koji imaju dovoljno svijesti, dovoljno moralnih i stručnih kvalifikacija.

Dosta smo trpjeli nepravde i zapostavljanja. Dosta smo gledali kako se drugi koriste radi naše nesloge. Dosta je bilo toga.

Mi nećemo više da se opći interesi zapostavljaju interesima pojedinaca. Mi nećemo više da nas vode ljudi kojima je mjesto prije negdje drugdje nego u športskim ustanovama. Mi nećemo dozvoliti da propadne ono što su toliki gradili.

Mi hoćemo da povratimo staru slavu. Mi hoćemo da povratimo publiku na igrališta, gdje će vidjeti drugarsku i lijepu borbu, a ne kasapnicu. Mi hoćemo da razvijamo športsku svijest, duh, drugarstvo. Mi nećemo da raspirujemo mržnju koja škodi samo nama. Ne... Mi hoćemo da zajedničkim silama, složno, predano, s puno ljubavi stvorimo nov duh, nove generacije, koja će više cijeniti čast i poštenje, koja se neće prodavati za novac i koja neće od športa praviti trgovinu.

Mi hoćemo da okupimo pod naš barjak sve one koji su dobre volje, koji hoće da rade predano i nesebično na jačanju športske svijesti, drugarstva i plemenitosti, na uzgajanju novih ljudi, novih generacija.

Mi hoćemo da srušimo sve ono što nevalja u našem športu, sve ono, što je trulo i što već zaudara pokvarenošću. Mi navješćujemo borbu — beskompromisnu — svima onima, koji hoće da unište naš šport, koji raspiruju mržnju, koji rade nepošteno. Mi hoćemo da pružimo našoj športskoj javnosti objektivno glasilo, prvo na našem jeziku u ovim krajevima, koje će biti pravi odraz našeg športskog života, koje će slobodno i bez ustručavanja iznijeti sve ono što se dešava iza kulisa, što se ne zna, a što bi trebalo da se zna. Mi smo slobodni i nezavisni. Mi nećemo primati ničijih diktata. Mi se nećemo prodavati, jer naš cilj nije zarada. Naš cilj je mnogo uzvišeniji od uskogrudih klubskih i ličnih interesa. Naš cilj je da podignemo nivo našem športu, da stvorimo nove ljude, nove športske generacije koje će više cijeniti čast i poštenje. To je naš cilj.

Zato pozivamo na saradnju sve one, kod kojih još živi športska svijest. Da zajedničkim silama podignemo naš šport na onu visinu koja mu pripada. Da se odužimo našim starima. I da spremimo teren onima koji će iza nas doći.

Dodite da srušimo one koji siju razdor i mržnju, koji upropašćuju naš šport. Dodite, jer je borba teška. Dodite i budite snažni, jer su potrebne žrtve, jer je potreban rad. Dodite barem vi koji još vjerujete da će doći bolji dani. **DOĐITE DA POBIJEDIMO!**

Bačka je utvrdila svoj položaj na čelu tabele

Pobjeda favorita

Jučerašnje prvorazredne utakmice završene su bez iznenađenja. Bačka je sigurno pobijedila Šport s velikim rezultatom 7:1. Ipak nije bilo tako opasno kako su neki mislili, pa i željeli, premda je bilo u šumi. Bačkin trio je oduševio publiku. ŽAK je igrao slabo. Nova half-linija, izmijenjena navala i slaba igra. Pobijedio je Konkordiju s teškom mukom na 2:0. Zaslužno. Ali da nije Skala napravio dvije krupne pogriješke, rezultat bi drukčije izgledao. Na igralištu SAND-a je Centrala pobijedila SAND sa 3:0. Igra je bila gruba krivicom nemogućeg sudije g. Cvetkovića. Der je polomio nogu najboljem igraču Centrale Pisaniću. Sudija nije svirao niti faul. Žalosno. Dobro bi bilo kada Der ne bi više igrao nogomet.

Drugorazredni derbi odneo je Zrinjski uz pripomoć slabog i navijačkog suđenja g. Šibalića. Rezultat 3:2 za Zrinjski. Iza utakmice g. Ivandekić, predsjednik Hajduka, izjavio je da će njegov klub uložiti priziv i tražiti poništenje utakmice. Ova žalba je sasvim umjesna, ali sumnjamo da će dobiti blagoslov za zelenim stolom, jer Hajduk nije ŽAK.

Jučerašnje sudije zaslužuju posebno po-

glavlje. Jedino je Mernjak zadovoljio. A Šibalić, Cvetković i neki Kozamara, ispod svake kritike. Zar je to suđenje? I dokle će to tako? Ovi novofabricirani suci će potpuno upropastiti naš nogomet. Ko ima volje da ide na utakmice iza nedjelje? Da gleda kako g. Šibalić svojim navijanjem upropašćuje jedan mali klub? Kako g. Kozamara pravi očajne i početničke pogriješke? Ovaj sudija bi možda mogao da sudi omladinske utakmice. Ali prvorazredne...? Za sada ne. A g. Cvetković? Njegovom krivicom se je dogodila ona nesreća na SAND-u. A čini mi se da je tog gospodina g. Nestor Segedinski, u svoje vrijeme, predložio za suđenje ligaških utakmica?! Bravo JNS!

TABELA PRVOG RAZREDA:

1. Bačka	14	12	0	2	51:8	24
2. ŽAK	13	10	2	1	47:11	22
3. Centrala	12	8	1	3	25:10	17
4. Poštari	14	5	3	6	15:27	13
5. SMTC	13	4	2	7	19:28	10
6. Olimpija	12	3	3	6	15:21	9
7. Konkordija	12	3	1	8	12:28	7
8. SAND	11	2	2	7	12:29	6
9. Šport	13	3	0	10	10:44	6

Bačka je za četvrt sata pregazila Šport 7:1 (2:1)

Po sparnom vremenu i rdavom terenu odigrana je gornja prvenstvena utakmica kao predigra utakmice ŽAK—Konkordija. Bačka je igrala bolje i pobijedila je zaslužno. Crveno-bijeli su igrali dosta mlitavo čitavo prvo poluvrijeme i dobar dio drugog poluvremena. Za to vrijeme utakmica je bila mlaka, slaba i neinteresantna. Bačka se uopće nije trudila, kao da joj je bilo potpuno svejedno. Športasi su opet nastojali da se što prije riješe lopte, a nekolicina i da udari protivnika. Udariti loptu što prije i bilo kuda, to je sve znanje Športa. Ni kombinacija, ni smisla. Nas nimalo ne čudi slabi plasman našeg najstarijeg kluba. Ovakovom igrom se ne postiže ništa. Prvo poluvrijeme se Šport držao koje kako. Ali iza trećeg gola ta četa je izgubila glavu. I da je Bačka nastavila onim tempom koji je diktirala četvrt sata drugog poluvremena, rezultat bi lako bio dvocifren. Bačka je igrala dobro svega četvrt sata. Ali to je bila igra, koja je zadržala gledaoce. To je bila igra velikog stila, divnih kombinacija, dostojna našeg prvaka, dostojna Bačke. Za tih četvrt sata Bačka se je potpuno otkupila za slabu igru u prvom poluvremenu. Osobito je igrao trio. Ta trojica: Vujković II, Netoj i Popo, igrali su kratkim pasevima, lijepo, smišljeno, tehnički dotjerano. Od 20 pa do 35 minuta drugog poluvremena, za njih nije postojao protivnik. Radili su šta su htjeli na terenu. Bilo je to 15 minuta divne igre, sjajnih pasova i lijepih golova. Šteta samo što nijesu takovom igrom nastavili do kraja, i što su slabo igrali na krila.

Sudija g. Mernjak sudio je uglavnom dobro. Ovaj mladić se trudio da zadovolji. Istina, napravio je nekoliko grješaka, ali to nisu bile tako teške. Od jučerašnjih sudija — prava revija neznalica i navijača — on je jedini zadovoljio.

Bačka: Pančić, Bojić, Suvajdžić, Andonović, Hampelić, Kopunović I, Vidaković, Vujković II, Kopunović II, Marcikić, Gabrić.

Šport: Franc, Hegediš, Tot I, Kurai, Antal, Beneš, Tot II, Denegri, Reš, Letić, Gorčik.

Uža odbrana crveno-bijelih nije imala težak zadatak. Ono nekoliko navala Športa odbijala je sa lakoćom. Pančić nije imao posla. Bojić, marljiv kao i uvijek, bio je bolji bek. Suvajdžić je pomalo lažirao. Ima nešto zasluga za dobiveni gol. Inače je bio dobar. Andonović je igrao i bolje. Imao je da drži najopasnijeg od 5 neopasnih Športovih navalaša. Hampelić i Kopunović I dobri. Mladi Vidaković nije imao prilike da se istakne. Slabo su igrali na njega. Ipak je nekoliko puta opravdao povjerenje i nade koje se polažu u njega. Vujković II je igrao odlično. Dao je i tri gola. Bio je najbolji. Ima mnogo zasluga za ovako sjajnu igru Bačkinog tria i za tako veliku pobjedu. Naročito mu je lijep sedmi gol. Netoj odličan kao i uvijek. Dva puta je nesretno prebacio iz blizine preko gola, ali je inače bio odličan. Pored Vujkovića II najbolji. Njegov četvrti gol — s trideset metara, — majstorsko je djelo i rjetko se vidi u Subotici. Popo je igrao samo 15 minuta kako treba. Dva puta su ga udarili u stomak, pa je to vidno utjecalo na njegovu igru. Gabrić slab.

Kod Športa su igrali Hegediš, Gorčik i Denegri. Ostali ništa. Golman je skrivio prvi gol. Istina, hitac je bio oštar i dobro smješten, ali ga je morao braniti, kada je već imao loptu u rukama. Grubo je faulirao Marcikića kod petog gola. Hegediš je radio za čitavu odbranu. Njegovo znanje nije bilo dovoljno da spriječi katastrofu svoje čete pred razigranim triom crveno-bijelih. Half-linija je plivala. Krilni halfovi su se istakli grubošću. Naročito desni. Navala ništa. Gorčik i Denegri su bili osamljeni.

Bačka navaljuje već u prvom minutu, ali Gabrić grješi. Zatim Kurai ruši Marcikića. Slobodni udarac tuče Netoj tik iznad gola. Na drugoj strani je Beneš faulirao Andonovića, koji leži neko vrijeme na terenu. Šport je u devetom minutu opasno navalio, ali Bojić spašava. Iza toga Franc izbacuje Vidakovićevu bombu u korner. Netoj je divno proigrao Marcikića koji s pet metara tuče visoko preko gola. U dvadesetom minutu Pančić skreće oštar šut lijevog krila u kor-

ner. U 27 minutu pao je prvi gol. Netoj je lijepo centrirao s lijevog krila. Vujković II je snažno odapeo. Franc se baca i hvata loptu, ali mu ona ulazi preko ruku u gol 1:0. Bačka je u lakoj premoći. Netojev korner ostaje neiskorišćen, a Gorčikov se odbija od stativa u aut. U 38 minutu Netoj je dao neodbranivi gol 2:0. Iza ovoga gola Bačka popušta. Opasna navala Športa. Suvajdžić slabo čisti. Loptu zahvaća Denegri i daje gol. 2:1. Pančić se nije dobro namjestio. Za tim Netoj tuče korner. I kraj prvom poluvremenu.

U početku drugog poluvremena Hegediš faulira Netoja. Mernjak sudi faul protiv Bačke. Pogriješio je. Netoj tuče dva kornera, zatim Vujković II. Nema rezultata. Gabrić propušta sigurnu šansu. U 20 minutu počinje igrati Bačkin trio. Lopta ide s noge na nogu. Vujković II, Netoj, Popo, Gužva pred golom Športa. Beneš faulira. Slobodni udarac tuče Kopunović I, a Vujković II, daje neodbranivi gol. 3:1. To je 22 minut. Nešto kasnije u 23 minutu Netoj puca sa trideset metara. Mislimo preko gola. Ali lopta ulazi u sam gornji ugao. Gol. 4:1. Divan gol, rijetko viđeni gol. Šport se ne vidi na terenu. Publika aplaudira Bačkinom triu. Potpuno opravdano. Takove kombinacije i zaslužuju odobravanje. Bačkin trio nosi loptu od polovine igrališta i Popo daje gol 5:1. To je 26 minut. Franc grubo udara nogom Popu. Sudija ga opominje. Lopta je ušla u gol prije nego što su je igrači Športa dotakli. U 27 minutu Netoj daje iz voleja gol 6:1, a u 33 Vujković II 7:1. Još nekoliko minuta Bačkin trio igra divno. Bačka izgleda da je zadovoljna rezultatom i opet popušta. Šport dolazi tri puta pred gol crveno-bijelih. Beneš opet grubo udara Marcikića. Netoj tuče dva kornera. Popo promašuje. Malo zatim dribla trojicu i kraj.

Centrala — SAND 3:0 (3:0)

Na igralištu SAND-a pred tristo gledalaca odigrali su gornji klubovi svoju prvenstvenu utakmicu. Igra je bila živa i mjestimično vrlo gruba, jer sudija nije ispočetka bio dovoljno energičan. Prvo poluvrijeme Centrala je pregazila svoga protivnika, ali u drugom poluvremenu je mnogo popustila, budući da Pisanić nije mogao igrati što je vidno utjecalo na duh igrača. SAND je slabo počeo, ali se u drugom poluvremenu popravio. No s tom navalom nemoguće je dati gol. Sudio je g. Cvetković.

Centrala: Varga, Rukavina, Levenberger, Sič, Kopas, Flajšman, Demeter, Karip, Pisanić, Balaž II, Suturović.

SAND: Smiljanić, Santo, Zaki, Fišer, Antal, Kocić, Zvekan II, Der, Bogdan, Zvekan I, Sabo.

Varga je imao malo posla. Bekovi dosta sigurni. Levenberger mnogo zadržava loptu. U srednjoj liniji Kopas najbolji. Sič i Flajšman dobri pomagači. U navali najkorisniji Pisanić, dok je igrao. Inače najopasnije situacije stvarao je Demeter. Gol mu je remek djelo. Karip dobar partner, ali malo grub. Balaž II najmirniji pred golom i jedan od najboljih na terenu. Suturović nije imao posla, ali što je imao dobro je svršio.

Smiljanić nesiguran. Nosi na duši prvi gol. Zaki najbolji na terenu, ali suviše grub. Santo nešto slabiji. U srednjoj liniji Antal najbolji. Odlično je podupirao navalu i dobro dijelio lopte. Krilni halfovi dosta slabi. Navala je najslabiji dio tima. Zvekan II na lijevom krilu bolji nego na desnom. Der se vidio samo kad je pravio faule. Bogdan sam ništa nije mogao uraditi. Zvekan I, spor i vrlo grub. Sabo najslabiji u timu.

Sudija je bio bez sumnje najslabiji čovjek na terenu. On je sve radio, samo nije sudio ono što treba. Dozvoljavao je grube ispađe, što je dovelo do nesreće. Nikada ne pazi što rade igrači iza njegovih leđa.

Centrala igra sa vjetrom, SAND poćima, ali brzo gubi loptu. Već u trećem i četvrtom minutu Centrala puca dva kornera, ali odbrana čisti. U osmom minutu Antal faulira Ko-

pasa. Kopas dodaje Suturoviću, ovaj Balažu koji sa šest metara puca na gol, a Smiljanić propušta loptu kroz noge 1:0 za Centralu. Poslije ovog se igra u polje. U 13 min. gužva pred SAND-ovim golom. Loptu prima Pisanić na 10 metara i već je rezultat 2:0. U 15 minutu Demeter iz čiste opsajd pozicije bježi prema голу, ali puca pored. U 17 minuti Sabo grješi na kornjer liniji i ovim propada SAND-ova prva akcija. U 18 minuti Varga dobiva prvu loptu. U 23 minutu Bogdan pušta naprijed Saboa, ali ovaj ponovo grješi. U 24 minutu Demeter dobiva lijepu loptu od Pisanića i puca u gornji ugao, a golman izbacuje u kornjer, kojeg puca Demeter, ali SAND-ova odbrana spašava. U 27 minutu poslije jedne lijepe kombinacije loptu prima Demeter i iz voleja tuče neobranjivo pod samu stativu 3:0 za Centralu. U 28 minutu sudija zaustavlja jednu navalu SAND-a bez razloga. U 30 minutu SAND mijenja postavu. Zvekan II ide na lijevo krilo, a Sabo na desno. U 36 minutu Balaž II tuče u stativu. Lopta se odbija, ali on je ponovo zahvaća i puca na gol. Golman boksa u kornjer. U 35 minutu dok Žaki leži na terenu Karip sa 25 metara puca, a golman lijepo brani. Žaki napušta teren. U 42 minutu Der grubo faulira Pisanića koga iznose sa igrališta. Poslije dvije minute igra se nastavlja. U 43 minutu Žaki bez prijave sasu ulazi

u igralište i odbija jednu loptu. Sudija dosuđuje slobodan udarac sa kornjer linije, ali odbrana čisti.

Drugo poluvrijeme Centrala izlazi bez Pisanića. Već u drugom minutu Der puca na gol. U petom minutu Kopas daje sa 20 metara dolje. Karip faulira Antala. U šestom minutu Sabo centrira, Bogdan glavom skreće pored gola. U sedmom minutu Zvekan II dodaje bratu, a ovaj puca pored gola. U 15 minutu Antal puca jedan faul sa 20 metara u živi zid. SAND napada bez uspjeha. Iz jedne gužve Zvekan I puca u stativu. Santo faulira Karipa, ovaj mu uzvraća s loptom, ali sudija ne vidi. U 21 minutu faul protiv SAND-a, Fišer protestira, a sudija ga isključuje iz igre. Poslije kratkog vremena sudija ga pušta natrag. U 32 minutu Balaž II daje pas Karipu, ovaj produžuje Demeteru koji puca pored gola. U 35 minuti Žaki rukom gura Demetera i uzima loptu. U 36 minutu iza SAND-ove navale Bogdan puca više gola. U 38 minutu Der puca iz okreta, ali golman lijepo brani. U 40 minutu Karip vija po igralištu Fišera, ali sudija opet ništa ne svira. U 42 minutu Žaki grubo ruši Balaža II koji ostaje ležeći na igralištu. Demeter puca loptu u živi zid. U 45 minutu Sabo grubo faulira Flajšmana, koga moraju igrači odnijeti u svlačionicu, jer je već kraj.

ŽAK—Konkordija 2:0 (2:0)

Po vrlo povoljnom vremenu, a pred par stotina gledalaca, odigrana je utakmica između one klubove na tabeli, kojima prijete opasnost prekaziti Konkordiju. To su dva neravnopravna protivnika. ŽAK je kandidat za prvaka Subotice, dok Konkordija spada među one klubove na tabeli, kojima prijete opasnost da ispadnu iz prvog razreda. Ovog puta Konkordija je iznenadila prisutne gledaoce. Uspjela je da poluču za nju svakako lijep rezultat, za koji ima da zahvali svojem famoznom vrataru Žigi, koji je dao jednu od svojih najboljih partija.

Konkordija: Žiga, Skala, Lukačević I., Sekereš, Kovač, Alač I., Redler, Horvat, Ivanić, Pavlaković, Alač II.

ŽAK: Prčić, Kenjereš, Ušumović, Papić, Kečkeš, Milković, Sajković, Šimoković, Rajčković, Neorčić.

Već u prvim minutima ŽAK opasno napada. Konkordijina odbrana radi. ŽAK je stalno u navali i u šestom minutu Šimoković s desnog krila ubacuje loptu u centar i Rajčković tuče u gol. Gol je pao krivicom desnog beka Skale, koji je oklijevao mjesto da je loptu odbio u polje. ŽAK i dalje navaljuje, ali Konkordija ne gubi prisebnost, nego se brani svim silama, a katkada i napada. U osmom minutu Kečkeš grubo udara Ivanića, i ako lopta nije bila kod njega. Sudija to ne primjećuje i igra se dalje. U desetom minutu Kunok udara glavom jednu lijepu loptu. U 12 min. Konkordija izvodi napad preko lijevog krila, te postiže i dva kornjera. U 18 min. Konkordija navaljuje i stvara se opasna situacija pred golom ŽAK-a. Sudija svira opsajd Konkordiji. Publika protestira, jer opsajd nije bio. U 23 min. Sajković centrira, a Rajčković daje i drugi gol za ŽAK. Konkordija navaljuje nekoliko puta, ali bez uspjeha. Prvo poluvrijeme se završava s rezultatom 2:0 za ŽAK.

Drugo poluvrijeme najviše iznenađuje gledaoce. Žak je neznatno nadmoćan, ali rezultata niotkuda. Konkordija se već skoro sasvim snašla, i navaljuje opasno na vrata ŽAK-a. U 12 min. Prčić istrčavanjem spašava jednu opasnu situaciju. Polako se ispoljava bolja kondicija ŽAK-a. Izuzev nekoliko Konkordijinih nadapa, dosta opasnih, igra se neprestano pred njenim golom. ŽAK šalje opasne lopte na Konkordijinu kapiju, ali Žiga brani. On postaje junak dana. U 22 min. Šimoković neposredno sa pet metara šalje oštar šut. Svi su očekivali gol. Ali se lopta našla u rukama Žige. ŽAK i dalje navaljuje, ali bez uspjeha. Igrači mijenjaju svoja mjesta. Nešto nije u redu. Izgleda da su se pomirili s tim da će se ovo poluvrijeme svršiti bez golova. Ušumović prelazi u navalu, Šimoković na halfa, a Papić se povlači na beka. Ali ni ovo nije pomoglo. Utakmica se svršava s rezultatom 2:0.

Konkordija se borila, bolje reći branila, srčano. Najbolji njihov čovjek, a ujedno i najbolji na terenu bio je golman Žiga. Uža odbrana je isto dobro radila. Samo je desni bek Skala skrivio obadva gola. Half linija je teško održavala vezu između bekova i navale.

Od halfova je najbolji Alač I. U navali se najviše istakao Ivanić i Alač II.

ŽAK je podbacio. Naročito navala. Nije bilo povezanosti ni uigranosti. Novajlija Šajković nikako se nije snalazio. Mladi Neorčić se mnogo trudio, ali nije uspio da zamijeni Bačića. Vidi se da mu nedostaje rutina. Svakako je u navali bio najbolji Rajčković. Kunok je bio spor. Half linija je uglavnom zadovoljila. Papić je bio malo grub. Uostalom, on je živ igrač i nije mu mjesto na halfu. Od bekova bolji Kenjereš. Vrtar Prčić nije imao mnogo posla, a ni prilike, da se istakne.

Sudija Kozomara je bio slab. Izgleda da zna teoriju sudjenja, ali je prilično primjenjuje u praksi. Nedorastao je da sudi prvorazredne utakmice.

Šibalić je odlučio prvenstvo II razreda

Zrinjski—Hajduk 3:2 (2:0)

U nedjelju prije podne na Bačkinom igralištu sastali su se veliki rivali, aspiranti za ulaz u I razred, da podijele megdan i da odluče ko je pozvaniji, zaslužniji i sposobniji, jer pobjednik ove igre prećće u I razred. Pred lijepim brojem gledalaca odigrana je gornja utakmica, a od tog lijepog broja Hajduk je imao priličnu većinu za sobom. Sama igra protekla je prilično živo i temperamentno, prelazeći često u borbu gdje se radi o životu ili smrti, o biti ili ne biti. I ona bi bila dostojna svoga poziva da nije bilo jednoga čovjeka, koji je svu draž i ljepotu okrnjio i tako reći uništio ljepotu igre, a to je sudac ove utakmice g. Šibalić Radivoj. S njime ćemo se na kraju još pozabaviti, jer zavrjeđuje jedno posebno poglavlje.

U spremi nijedna momčad nije oskudijevala. Obje su se nadale da će utakmicu odlučiti u svoju korist i time steći pravo na prijelaz u I razred. To je laskav i častan događaj u analima jednoga kluba, pa je razumljivo da su oba protivnika ušli u borbu s najvećom spremom i gotovošću.

Ipak su sreća i sudac g. Šibalić prilično pripomogli Zrinjskom, da ponese titulu prvaka II razreda, da se oprosti sa svojom grupom i da prijede u I razred, dakle među najbolje. Zrinjski je ovom igrom dokazao da je dobra, žilava i borbena momčad. Bio je bolji od Hajduka, ali to ne znači, da je igru zasluženo dobio. Dva slučaja, ali izrađena gola u 1 i 2 min. I poluvremena odlučili su utakmicu, dok se Hajdukova odbrana još nije dobro ni snašla. Zrinjski je bio i prisebniji, ali i u grubosti su njegovi igrači prednjačili. Ipak nije pobjedio čisto i zasluženo, jer da mu sudac g. Šibalić nije pomogao u dva otusudna momenta, igra bi se završila neodlučno, što bi po prikazanoj igri i odgovaralo.

Zrinjski: Barna III, Evetović I, Sudarević I, Dulić, Kralj, Kopilović II, Imrić, Letić, Mihaljčević, Sudarević II, Šarčević.

Hajduk: Šuić, Deak, Keresteš, Bogošić II, Futo, Nadj II, Teke, Kapeler Barna I, Zedi, Takač.

Igra je protekla ovako: Hajduk je počeo i poveo navalu Evetović nepropisno zaustavlja Takača, no sudija obrnuto dosuđuje faul, jer dok je trebao kazniti Zrinjskog, on je to učinio na štetu Hajduka. Iz slobodnog udara primi Mihaljčević loptu i sprovodi je slobodnom i praznom Šarčeviću, koji dribla Deaka i već je lopta pored istrčalog Šuića u голу 1:0 za Zrinjski. Odmah poslije toga Zrinjski vodi opasnu navalu sa lijeve strane i Šarčević idealno centrira, a Sudarević II skreće glavom veoma prisebno i lijepo u gol 2:0 za Zrinjski. Čim se je počelo Takač vodi prema голу Zrinjskog, ali ga Evetović grubo zaustavlja. Slobodni udarac tuče Nadj idealno pred gol Zrinjskog. Lopta skakuće pred golom, stvara se gužva, no nema ko da je gurne u gol i Sudarević I dugim udarcem čisti opasnu situaciju. Naiznjenične navale s jedne i s druge strane postaju ili plijen dobrih vratara ili se završuju u autu. U 9 min. ofsajd Imrića. Sada Zrinjski vodi dvije navale, te iz druge postigne kornjer, koji Šarčević tuče u aut. U 13 min. novi kornjer za Zrinjskog. Imrić ga tuče lijepo pred gol, Šarčević zahvata i plasiranim udarcem upućuje loptu prema голу, no Šuić lijepo brani. Iza toga igra se na sredini igrališta i Hajduk kratkim i smišljenim pasevima dolazi u 19 min. pred gol Zrinjskog, ali zdrava akcija odsijeda u rukama dobrog Barne III. Sada je Hajduk nešto nadmoćniji, no navala svaku loptu diže u vis. Netačno se dodaje i svaku akciju odlučna i čvrsta odbrana Zrinjskog čisti. Zrinjski rjede navaljuje, ali tim opasnije, te je svaka navala Zrinjskog opasna po gol Hajduka, no sada je već Hajdukova odbrana na mjestu. U 25 min. gužva pred vratima Zrinjskog. Kornjer lijepo bije Teke, no Zedi promašuje u aut. Lopta se počima besciljno tući i u 30 min. s golman Šuić paradno brani, iako ga fauliraju. Dovde Zrinjski nije zaslužio da vodi s 2 gola razlike. Jedan gol bi otprilike odgovarao, ali nešto je Zrinjskom pomogla sreća, a Hajduk je nesretno upropastio nekoliko zrelih situacija. U 35 min. slučajna ozljeda Imrića, koga iznose sa terena i ne vraća se do konca poluvremena. Važnijih momenata do kraja I poluvremena nije bilo.

Drugo poluvrijeme je opet živo počelo. Sad jedni navaljuju, sad pak drugi. U 5 min. najzdravija situacija za navalu Hajduka ostaje neiskorišćena. U 6 min. Šarčević promašuje siguran gol i puca kao kakav početnik. Iz ove situacije Sudarević II isto promašuje, ali u drugoj divnim hitcem iz zaokreta krasno upućuje loptu prema голу, no golman Šuić je na mjestu, te još ljepše brani. U 10 min. pada prvi gol za Hajduk, kojeg daje Zedi glavom iz gužve pred vratima Zrinjskog. 2:1 za Zrinjskog. Igra se živo, poletno i temperamentno, jer dok Hajduk nastoji izjednačiti, dotle Zrinjski namjerava osigurati pobjedu. U ovim momentima se primjećuje, koliko je sudac ispustio igru iz svoje ruke, te ne može nikako spriječiti učestale grubosti. U 14 min. Teke iz gužve ubacuje loptu u gol Zrinjskog. 2:2. Sada je igra poprimala dramatičan tok. Borba je na život i smrt za pobjedu. Svim silama se zalaže da se pobjedi, jer sada propustiti jednu zrelu i zdravu situaciju znači sahraniti sve ono što se gajilo i postiglo tokom cijele godine. U 17 min. gužva pred Hajdukovim vratima. Lopta ide prema praznom голу, no Bogošić II je zaustavlja rukom, jer bi inače bio siguran gol. Jedanaesterac bije Evetović preko gola. Zrinjski i nadalje navaljuje. U nadmoćnosti je. U 20 min. postiže potpuno nepropisno svoj treći gol. 3:2 za Zrinjskog. Gol je zaslužen, ali je postignut nepropisno. Dao ga je Mihaljčević, ali prvo je Šarčević puknuo prema голу, lopta se odbila od prečke, primio je Sudarević II u opsajd poziciji, nije bio u stanju da postigne gol, nego je pasirao Mihaljčeviću, koji ubacuje u prazan gol. Sada je Hajduk nešto nadmoćan, premda sudija pripomaže Zrinjski, te mjesto kornjera dosuđuje udarac sa 5 metara. U 35 min. Šibalić isključuje Imrića i Futoa. Ovdje imamo da ukažemo koliko može jedan čovjek, a to je g. Šibalić, štetno i zlonamjerno utjecati i na tok igre i na sam ishod utakmice. Imrića je isključio što je nogom udario Futoa u stomak, a zatim ošamario istog. Ali ne možemo da razumijemo zašto je isključio Futoa? Tu je pokazao svoju zlonamjernost i neupućenost.

U 37 min. opet griješi na štetu Hajduka gde očitih jedanaesteraca Evetovića, koji je grubo faulirao Takača, iznosi van šesnaesterca. Publiku je ova njegovu odluku primila sa koncertom fućkanja i s neopisivim negodovanjem. Do kraja je rezultat ostao, a da nije bilo važnijih momenata, jer su igrači bili iscrpljeni od umora.

Zrinjski je pobijedio. To nije dosta, jer igru nije dobio zaslužen. Bio je istina bolji i uglavnom nadmoćniji. Prisobnost njegovih navalaša se pokazala u prvim minutama igre. Igra Zrinjskog nije lijepa za oko, ali je korisna. Svi igrači su jaki, čvrsti, sa dobrim i ostrim štartom, koji često prelazi u grubu štart. Njemu je van njegove krivice pomogao sudac. On to nije tražio. Nije mu ni trebalo, jer da je tako pobijedio, pobjeda bi bila zaslužnija i ljepša. Najbolji su mu ljudi vratar Barna III, Evetović, Kiralj i Sudarević II.

Hajduk je barem zaslužio da se ova igra završi neodlučno. Fizički je slabiji od Zrinjskog, u par navrata je pokazao zbilja na oko lijepe poteze, ali nekorisne. Sudac ga je veoma ošteti, a i nesreća ga je prilično pratila. Najbolji su mu Futo, Takač, Šuić, Teke i Bogešić II.

A sada da kažemo koju riječ o g. Šibaliću. On je počeo lijepo, ali je kasnije pokazao svoje prste u svakoj akciji. Nepravedno je ošteti Hajduka, dok je Zrinjskom gledao kroz prste. Neopravdano je isključio Hajdukovog centerhalfa Futoa, gdje je pokazao pored nesposobnosti još i zlonamjernost. Zatim osudio je čisti opsajd gol u korist Zrinjskog, a Hajduku nije svirao jedanaesterac. Uopće nije dorastao ovakovim važnim utakmicama, jer nije dosta gospodski se šetati po igralištu, nego treba i suditi. Ispustio je iz svojih ruku igru, te je često prelazila u grubost. Mnogobrojna publika na svršetku mu je priredila burne ovacije sa „Ua, fuj“ i ispljuvala ga.

Bunjevac—Muzičarski 2:1 (1:1)

Lijepa igra. Dobri su bili kod Bunjevca Kusulja i Nimčević, a kod Muzičara vratar Balint, koji je bio najbolji na terenu. Golove su dali Kusulja i Čović za Bunjevac, a Boroš I za Muzičarski.

Sudio je dosta slabo g. Fajs.

Olimpijski dan u Senti

Dana 2 juna održaće se i u Senti olimpijski dan koji će biti obilan svojim programom.

Svi senčanski klubovi svesni značaja olimpijskog dana aktivno će sudjelovati u izvođenju programa u kom će biti: pre podne trčanje kroz grad uz zvuke vojne muzike, a posle podne će se održati na igralištu SAK-a hrvačke utakmice, sokolske vežbe i više tačaka iz lake atletike u kojoj će učestvovati najbolji lakoatletičari Sente. Glavna i najinteresantnija tačka programa svakako će biti utakmica između SAK-a, dugogodišnjeg prvaka potiske grupe prvog razreda, i ovogodišnjeg prvaka iste grupe iz drugog razreda i sigurnog kandidata za prvi razred mladog SK Jugoslovena.

Kako svagde, tako i u Senti — nažalost — među klubovima ne vlada športsko prijateljstvo, koje bi trebalo da vlada. Zbog toga je bilo dosta poteškoća oko izvođenja programa što se je ipak — zahvaljujući energičnosti olimpijskog odbora — sretno svršilo.

Prošle godine, kada su SAK i Jugosloven imali da odigraju utakmicu, SAK nije hteo nastupiti, poznavajući raspoloženje igrača i drukera Jugoslovena protiv SAK-ista, već je tražio pismenu garanciju od Jugoslovena za mir i red. Jugosloven je i dao tu garanciju, ali nažalost samo na papiru, jer su sa strane drukera Jugoslovena padali takovi izrazi, koje ovde ne iznosimo iz čistog nacionalnih interesa.

Baš zbog toga, uprava SAK-a je rešila i ove godine da treba svoje igrače i svoju upravu poštediti sličnih neprilika i najenergичnije se je ogradila pred olimpijskim od-

borom da nastupi protiv Jugoslovena. Ona je obećala da će saradivati sa ostalim klubovima na izvođenju programa i da će igrati sa ma kojim drugim klubom. No ukoliko olimpijski odbor ipak naredi, da baš SAK mora igrati protiv Jugoslovena, SAK će nastupiti, ali u tom slučaju traži da olimpijski odbor ponese svu odgovornost za red i mir na terenu. I pored ovakove odluke SAK-a olimpijski odbor je odredio da imaju igrati SAK i Jugosloven.

Mi se nadamo da će ovaj sastanak biti u znaku prijateljstva. Da će baš ovaj sastanak „pod moraš“ biti onaj, koji će jedanput za svagda otkloniti sve nesporazume i mimoilaženja kod ta dva kluba i da će pobjediti prava i istinska športska svest, te da će uvideti svi oni koji do danas to nisu uvideli da se u šport ne sme unositi politika ni drugo slično tome, te da će nastati bolji i lepši dani za senčanske športske krugove uopšte.

„Ego“

KONKORDIJA JE JUČER IMALA VANREDNU SKUPŠTINU

Izabrana je nova uprava na čelu sa pretsjednikom dr. Lipozenčić Ladislavom. Poslovni pret. Popov Svetozar. I. potpr. Darlić Stjepan, II. potpret. Jovanović Radmilo. Prvi sekretar Kopilović Ladislav. Drugi sekretar Vujević Josip, bilježnik Balog Andrija, referenti nogometne sekcije Šinko Lajčo i Sagmajster Bela. Prvi blagajnik Štajner Nikola, drugi blagajnik Kongo Stevan. Ljekari: Dr. Munk, Dr. Brumer i Dr. Hajoš. Odvjetnik: Čičić Slavko. Zatim je izabran upravni odbor od 17 lica i nadzorni odbor od pet lica.

BALKANSKE IGRE

BALKANSKO PRVENSTVO U DESETOBOJU

Prvoga dana su postignuti slijedeći rezultati: 100 m.: 1. Dojčev (Bugarska) 11.1.2, 2. Belov (Bugarska), 3. Mikić (Jugoslavija) 11.7. Skok u vis: 1. Milkić (J), 2. Paterakys Travlos (G), 3. Herold (R) 170. Skok u dalj: 1. Dojčev (B) 675 (novi bugarski rekord), 2. Paterakis (G) 672, 3. Mikić (J) 657. Bacanje kugle: 1. Dojčev 12.73, 2. Mikić 11.93, 3. Herold 11.81. Trčanje na 400 m.: 1. Dojčev 53.4, 2. Paterakys, 3. Mikić 55.7. Ukupan plasman prvoga dana je ovakav: 1. Dojčev 3508 bodova, 2. Mikić 3352 boda, 3. Paterakys 3307 bodova, Belov, Travlos, Herold.

Sa veseljem pozdravljamo ovaj lijepi uspjeh našeg subotičkog atletičara Mikića, koji se pokazao u veoma dobroj formi. Naročito mu je dobar rezultat u skoku u vis i skoku u dalj, gdje se od poslednjeg izlučnog natjecanja u Zagrebu 16 i 17 o. mj. vidno popravio. Bačkin mladi atletičar je pokazao sa ovim rezultatima da je naš najbolji desetbojac, što više bolji i od dr. Buratovića (Konkordija). Ovaj njegov uspjeh je i Bačkin uspjeh, kao i Subotice.

Svilene košulje

sa i bez rukava u najvećem izboru kod

Braće Litman

mogu se dobiti

ZAGREB

GRADANSKI—HAJDUK 5:1 (3:1)

Interesovanje za današnju utakmicu bilo je veliko. Na terenu Gradanskog bilo je oko šest hiljada gledalaca. Sudio je g. Živković iz Beograda. Gradanski: Bratulić, Higl, Rajković, — Pogačnik, Premrl, Sinković, — Šipoš, Novosel, Antolković, Živković, Kokotović. Hajduk: Čulić — Malnar, Matošić I — Purišić, Guzina, Radovniković — Žulj, Matošić III, Lemešić, Bakotić, Rosić.

Purgeteri su ugodno iznenadili svojom igrom. U timu su se istakli: Živković, Premrl, Šipoš i Kokotović. Hajduci su razočarali. Naročito halflinija na čelu sa Guzinom. Hajduk je od većeg poraza spasio Matošić I. Golovi su pali ovim redom: Danko dodaje Aci, ovaj Antolkoviću. Antolković proigrava Kokotovića i već je rezultat 1:0 za modre. Gužva pred golom Gradanskog i Pogačnik skreće u svoja vrata 1:1. U 20 minutu Šipoš centririra, a Živković puca u gol 2:1 za Gradanski. U 25 minutu povrijeđen je bek Hajduka Malnar koga zamjenjuje Rosić. U 44 minutu Novosel vraća loptu Aci a ovaj puca neobranjivo 3:1. Konac poluvremena. U drugom poluvremenu, već u petom minutu iz kombinacije Šipoš-Živković prvi daje lijep gol (4:1). U 30 minutu Šipoš iz nemoguće pozicije puca na gol. Čulić pušta loptu u gol 5:1. Do konca igre Gradanski stalno napada.

BEOGRAD

B. S. K.—PRIMORJE 4:0 (3:0)

Po jakom suncu počinje utakmica u kojoj BSK pobjeđuje oslabljeno Primorje koje je igralo sa više rezervi. Pobjeda BSK-a je potpuno zaslužena. Primorje je igralo vrlo požrtvovano. Kod BSK-a su igrali najbolje: Radovanović, Glišović i Vujadinović. Kod Primorja bek Bertonecelj I. i Slamić. Sudija g. Neverkla iz Subotice, vrlo dobro. Golove su dali: Glišović, Marjanović, Vujadinović i Božović.

RASING—JUGOSLAVIJA 1:0 (1:0)

OSIJEK

SLAVIJA—B. A. S. K. 1:1 (1:1)

Slavija je u oba poluvremena bila bolja. Odličnu igru dao je Lehner, dok su ostali zadovoljili.

Poslije nedeljnih rezultata tabela za državno prvenstvo izgleda ovako:

Hajduk	10	5	2	3	36:17	12	(8)
Konkordija	9	3	5	1	13:8	11	(7)
BASK	9	4	2	3	23:17	10	(8)
Jugoslavija	8	4	2	2	17:13	10	(6)
HAŠK	8	4	1	3	14:12	9	(7)
BSK	7	4	0	3	17:10	8	(6)
Slavija (O.)	11	3	2	6	14:33	8	(14)
Gradanski	7	3	1	3	11:11	7	(7)
Slavija (S.)	10	3	1	6	16:25	7	(13)
Primorje	9	2	2	5	9:24	6	(12)

BAJMOK

BAJMOČKI A. K.—„KRIVAJA“ 1:1 (1:0)

BAČKA TOPOLA: JAK—VSC 2:1 (1:1)

STARI BEČEJ

Gradanski—Plava Zvezda 4:0 (2:0)

SENTA: SAK—Radnički 3:2 (0:2)

SOMBOR

Sport—SAK 2:0

Slavija—Crvenački SK 4:2

BEZDAN: BSU—Odžački SK 12:0

SEGEDIN: Seged—Ujpešt 2:1 (1:1)

BUDIMPEŠTA: Febus—Hungaria 2:0 (0:0)

Ferencvaroš—Somod 5:1 (3:1)

III. kvart—Budai 4:1 (2:1)

DEBRECIN: Soroksar—Bočkai 1:1 (1:0)

MISKOLC: Kišpešt—Atila 2:1 (1:0)

DREZDEN: Njemačka—Čehoslovačka 2:1 (1:0)

SOFIJA: Bugarska—Njemačka II 2:0 (0:0)

OMLADINSKI REZULTATI:

Bačka oml.—Šport oml. 5:1

Napredak oml.—Radnički oml. 3:2

ŽAK oml.—SMTK oml. 2:0